Teoria Wymiany Miedzynarodowej, WNE UW

Pytania na kartkéwke: polityka handlowa I1
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Jak w swietle modelu dwusektorowego modelu H-O wprowadzenie cta na dobro kapitalo-intensywne M wplywa
na eksport praco-intensywnego dobra F. Wyjasnij jaki jest tego mechanizm w warunkach réwnowagi ogdlnej
(maty kraj)?

W jaki sposéb wyznaczy¢ optymalna taryfe celna?
Jaka jest optymalna taryfa celna w malej gospodarce otwartej? Wyjasnij dlaczego.
Na czym polega koncepcja protekcjonizmu wychowawczego (infant industry protection)?

W jakich warunkach mozna oczekiwaé, ze protekcjonizm wychowawczy podniesie poziom dobrobytu danego
kraju w diugim okresie? Jakie czynniki moga ogranicza¢ efektywnosé¢ protekcjonizmu wychowawczego?

W jakich sektorach wystepuje wysoki poziom protekcjonizmu w krajach UE?

Czy zawodnosci rynkowe po stronie konsumpcji (zewnetrzne koszty konsumpcji) mozna zlagodzié poprzez
stosowanie cet? Jaki méglby by¢ inny lepszy instrument polityki gospodarczej ograniczajacy konsumpcje?

Czy zawodnosci rynkowe po stronie produkeji (zewnetrzne korzysci z produkeji) mozna zlagodzi¢ poprzez
stosowanie cet? Jaki méglby by¢ inny, lepszy instrument polityki gospodarczej zwiekszajacy produkcje?

W jakich przypadkach, w warunkach doskonalej konkurencji, wzrost cta importowego moze podnie$¢ poziom
dobrobytu krajowego?

W jakie strukturze rynku mozliwy jest spadek krajowej produkcji przy wzroscie poziomu protekcji celnej w
danym sektorze? Wyjasnij ten mechanizm.



